

## **Таджикистан: пресса о прессе, №27 (388),**

### **Обзор еженедельных газет Таджикистана за 18 июля 2013 г.**

На этой недели основной темой центральных газет вновь стал известный таджикского журналист, руководитель движения «Ватандор» Дододжон Атовуллоев.

Газета «Азия Плюс» (№54 (839) от 18 июля 2013 г.) опубликовала статью под названием «Дододжон Атовуллоев: «Я обратился к Путину...». газета пишет о том что «в минувший понедельник в московском аэропорту Шереметьево был задержан один из самых непримиримых таджикских оппозиционеров, журналист Д. Атовуллоев.

После периода относительного затишья Д. Атовуллоев вновь громко заявил о себе в начале мая, когда одновременно на оппозиционном спутниковом телеканале «К+» и в интернете было распространено «секретное» видео со свадьбы сына президента Таджикистана, а также появился ряд программ, где критиковался глава государства. Автором всех этих программ был Дододжон Атовуллоев.

Также в данной статье приводятся комментарии самого Д. Атовуллоева, где говорится что он имеет хорошие связи с администрацией Путина. «Я сам виноват в том, что меня сразу задержали в аэропорту по прибытии. Хотя у меня в Москве есть высококвалифицированная охрана. Я должен был заранее согласовать свой приезд, чтобы были приняты все меры безопасности» рассказал Д. Атовуллоев.

По поводу иска против собственного редактора Ольги Тутубалиной газета «Азия Плюс» сообщает, что Экономический суд г. Душанбе отклонил иск представителей интеллигенции в связи с тем, что судебный спор находится вне компетенции данного суда.

В вышедшем ранее номере (№53 (838) 15 июля 2013) газета (Азия Плюс) приводит заявление Председателя общественной организации «Таджикский юридический консорциум» Рахматилло Зойирова под названием «Иск представителей интеллигенции в отношении Тутубалиной необоснован» Р. Зойиров в своем заявлении аргументирует это тем что: «Следует заметить, что в статье О. Тутубалиной нет слов «оскорбляющих» интеллигенцию и она под рубрикой «Мысли в слух» излагает свою точку зрения в рамках творческой деятельности журналиста» Он также обращает внимание, на что данное исковое заявление подано ненадлежащими субъектами.

По поводу задержания Дододжона Атовуллоева также написали другие издания так в газете «Фараж» (№29 (346) от 17 июля 2013) опубликовала развернутую статью под названием «Бохдошти Додочон дар Маскав» (Задержание Дододжона в Москве), газета «Нигоҳ» (17 (345) 17 июля 2013) статья «Боздошти мухолифи №1» (Задержание оппозиционера №1). В продолжение темы газета «миллат» (№29 (411) 17 июля 2013) опубликовала статью «Чаро Додочоро ба Руссия рох надоданд» - (Почему не впустили в Россию Додочона)

**Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ**